

Barcs és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.	Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos Szilágyi György. →*←	Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. Nyílttér soronkint 40 fillér.
---	---	--

Községi párt.

Barcs, 1908 nov. 7.

Péntek este a barsi polgárok egy tekintélyes része — a Barsi Ipartestület értekezletével kapcsolatosan — fontos határozatot hozott. Iparosok, kereskedők, hivatalnokok, vasutasokból állott az értekezlet. A megbeszélés tárgyát a most fennálló visszás állapotok képezték, melyeknek nevetséges és igazságtalan, sőt — kimondhatjuk — káros fennállását a polgárok tovább tűrni nem hajlandók és azoknak a jogoknak érvényesítését kívánják, melyek őket méltán megilletik.

Községi és megyei, vagy bármilyen választásnál az iparos, kereskedő, hivatalnok és vasutas teljesen figyelmen kívül hagyatott, méltóztatott dacára annak, hogy a szavazó polgárok 76% át alkotják, joggal követelhetik tehát, hogy ügyeiknek intézéséhez oly mértékben hozzájárulhassanak, — mely őket számarányánál fogva erre predestinálják.

Az értekezlet a következő indítványt fogadta el: „Kimondja az értekezlet, hogy a községi párt megalakulását kívánatosnak tartja, erre a célra 25 tagú bizottságot

választ, mely programot dolgoz ki s eztegy népgyűlés elé terjeszti.“ A bizottság tagjai lettek: Verbay, Vidik, Oberitter, Zanyi, Baumann, Putz, Fuchs József, Dorner Andor, Káldori, Fried, Kossa, Neumann Alfréd, Levin, Perl, Pfeifer Mihály, Szokol György, Varga, Weszner Szilárd, Kriszbaum, Vojkovic, Huber Gyula, Piszár Antal, Kapolyi, Somogyi János és Stern Lajos.

A községi párt programjába felveszi mindazon kérdéseket, melyek Barcs községet érintik és reformokat, melyek községünk fejlődését előmozdítani hivatvák. Es érvényt kíván szereztetni oly kérdésekben is, melyek rólunk másutt tárgyaltak.

Lesznek elegenden, akik ezen párt megalakítása elé a akadályokat akarják gördíteni. Alattomos aknáások, kik hatalmukat veszítik, a kiknek érdekeit szolgálják a mostani lehetetlen állapotok. Ezek intrikája hatalmas, erős bizonyítéka lesz ez alakulás szükségességének, melyet feltartóztatni módjukban nem áll. *A polgárok nagy többsége dhajtja ezen párt megalakítását és megteremtí akár tetszik ez egyeseknek, akár nem.*

A barsi polgárság megmutatta már, hogy egyesült erővel mire

képes. Láthatta mindenki azt az erőt, melyet az összetartás rejt magában és nem kell bővebben magyaráznunk, hogy ez egyesülésben a polgárok mily nagy érdeke fekszik. Ne üljön fel senki személyes érdekeket szolgáló sáranak, könyörgésnek, kapacitálásnak, kövesse mindenki nyílt, becsületos meggyőződését, mellyel a közügyet szolgálni kötelessége. Idézzé fel az elmúlt idők eseményeit minden intelligens polgár, klikkek uralmát, egy kisebbség örökös terrorját és látni fogja, hogy eddig Barcs község dolgait jórészt arra nem hivatottak intézték és a polgárok értékes számarányában többséget alkotókat figyelmen kívül hagyták. Ennek a szervezetlenség volt csak az oka, melyet éppen a Községi Párt akar és fog megteremtteni.

KRÓNIKA.

N á s z.

Személyek:

Barcs — vőlegény.
Pálfalu — menyasszony.
Polgárok — házasságkötvetítő.

Barcs:

Im kinyalva ünneplőbe
Jöttem hozzád szép leány!

TÁRCA.

Egy és más

a konvencionális szokásokról.

(A vesztegetés) A kávéházi törzsasztalnál, honnan manapság a társadalmi életet irányítják, szóba került a megvesztegetés. Amolyan pénzzel való vesztegetés a vita tárgyát természetesen a közelmúltban történt esemény vetette fel, mely áldozatul követelt egy kegyelmes urat, v. b. t. i. stb. . . stb. De hisz most a személy mellékes! A társaság többsége azt az álláspontot képviselte, hogy a vesztegetés úgy a megvesztegetőre, mint pedig a megvesztegetettre a nyilvánosság előtt megbecstelenítő. Hangsúlyoznom kell a „nyilvánosság előtt”-et, mert mi más egyébről nem tudunk, a mi kulisszák mögött játszódik le. Akad azonban a társaságban egy szűkszavú ur ember, ki nem vallotta ezt a nézetet s hogy meggyőzze a társaságot igazának voltáról, talpraesetten a következő megtörtént eseményt mesélte el.

Élt valahol, — szölt az ur ember, — a slávoniai hegyek között X faluban egy

marhakereskedő, ki akkor háromszáz jó szögöt akart egyik magyarországi piacon nevezni a helységet Y-nak, eladni s el is indult jószágával együtt. Történetesen időközben határozatot rendeltek el s a jószágokat valahol a Dráva mentén feltartóztatták illetőleg vesztegár alá helyezték. A kereskedő kétségbe esése leírhatatlan volt. Hisz az egész vagyona fog it tönkre menni, ha hetekig nem engedik át a határon. De hát törvény törvény, azt kijátszani nem szabad.

Tanácsalan lévén, Y helységben felkereste barátját, hogy tudakozódjék, vajjon nem-e lehetne a főszolgabírónál valamint keresztül vinni. — Tudod mit, — szölt a jó barát, — a mi főszolgabíránkat minden tekintetben korrekt közhivatalnoknak ismerjük. Nyílt megvesztegetésről tehát ne is almdozzál. Hanem ajánlok egy módot, mellyel esetleg ki mászhatsz a kátyuból. Vidd el a háromszáz passzusz a főszolgabíróhoz aláírás céljából, előzőleg azonban csuszassál a levelek közé három darab százás bankjegyet s úgy szó nélkül nyujtsd át a passzusokat. Ha megkönyörözhet közhivatalnok, akkor rendben van a szénád, ha pedig nem megvesztegethető, s bizonyos célzatosságot lát cselekedetben, úgy még mindig elég mentséged, hogy

hát te kereskedő ember vagy, ki a bankókat csak zsebjébe gyömöszölsz s a bankjegyek csupán véletlen folytán kerültek a passzusok közé.

Nem is kell mondanom — fejezte be az ur ember a történet elbeszélését — hogy Y helységben a legjobb vásárt a slávoniai kereskedő csinálta.

Világos példát látunk ebben a történetben, hogy nemesak a vesztegető, de még a megvesztegetett egyén is külsőleg a becsület megyéjén maradtak. Sőt tovább megyek egy lépéssel: maguk a történet szereplői sem voltak bizonyosak abban, hogy becsületességét követelt el egyik vagy másika. Csak önmaguk rovására ismerték el a cselekedet becsületességét.

A vesztegetés a köztudatban él. Az egyén természetében gyökerezik. A lekötözött modor, az érintkezés nyájas formája bennünk bizonyos rokonszenvet, a viszont szolgálatra készsége váltja ki. Ez a viszont szolgálatra készség akaratlanul jelentkezik, ennél fogva ennek következménye még nem jelent becsületességét.

Számtalan példával lehetne illusztrálni, hogy a vesztegetés lényege egy és ugyanaz, csak a formája más. A külső máz legyen tetszetős, elfogadható. Ennek az elvnek hódolt az angolok egyik híres állam-

Keztyüs kézzel, szép virággal
Csalogatlak, légy arám!
Tejbe vajba főrösztek majd,
Kapsz új ruhát, kalapot,
Fénnyel vesztök körül téged,
S lesz ezüstöd, aranyod.
Légy enyém!...

Pálfalu:

Nem biz én!
Nem kell rangod, pénzed, marhád,
Itt az erényt nem így szabják
S szüzi ajktól csókokat
Csak szivem szerelme kap.

Barcs:

Hát szeress! Szeress oh édes.
Ugy érezz, mint szivem érez.
Oh karomba gyorsan hát.

Pálfalu:

Ej, hagyj békén, menj tovább!

Barcs:

Lásd, karom kemény mint szikla,
Ólélése felvidítá.
Ajkam csókodórt eped!
... Jöjj, szeress hát engemet!

Pálfalu:

Oh be hitvány, ócska eszköz.
(Azt hiszed nem értek ehhez?)
Hogy igérsz füt-fát-egyet,
Mit kívánnak ingerek!
Am tudom ez szó, beszéd csak,
Szép beszédek be nem esapnak!
Esküdtöztök, ígértetek,
Feldicsérték, hizelegtek
És majd esküvő után
— Hogy megcsaltatok csunyán —
Kezdődik a hádd el hádd:
Nincs akkor már aranyad,
Pénzed, ruhád s egyebed...
... Hozzád én el nem megyek!

Polgárok:

Ne légy olyan bamba
Ó te bájos nő
Inkább vigadj, hogyha érted
Ilyen férfi jó.
Ne feledd ki finnyás
Hoppon is marad,
Menj hát férjhez,
Bárhogy érezz
S ne kérsd magad!

Pálfalu:

Nem megyek...

Barcs:

Szörnyeteg!...

Polgárok:

Hárpia!...

Pálfalu:

Csitt elég!...

Barcs:
Szörnyü vég!
Polgárok:
Egy szót még!
Mondd nekem igazán
Büszke lány!...

Pálfalu:

Hallgatom.

Polgárok:

Ajkadon
Miért e büszkeség?
Vét,
Ki másnak bajt okoz
— S mit meg nem ért a bölcs s okos —
Mivel tudod adni okát
Hogy gyűlöld, ki téged imád,
Ez ellenszenv honnan ered?

Pálfalu:

Ó döre emberek!...
Ígérni? Semmi! Köznapi!
Nem szokás azt megtartani!
Az eskü szent, nem az, ki esküszik,
Felelti könnyen nagyhangú esküit!
Ki lépre megy
S magától elbukik,
Mehalt, megállt,
Vége utjának itt!
Nincsen megbocsajtás,
Nincs könyörület
A guny és megvetés,
Mint az árnyék követ.
Nem! Nem! Én borzadok!
Menjete emberek!
Elszánt vagyok, csak az
Erőszaknak engedek!

Barcs:

Agent provocateur! Bravó!
Ehhez is értünk mi!

Polgárok:

Tessék a lámpákat
Leoltani!

CSARNOK.

Schwarz Mártha.

Irta: LE VIN.

I.

Türhetetlen kezdett már lenni a helyzet. Bárány Sándor idegesen pödörgette bajuszát, ami annak a jele volt, hogy megakar szólalni. Ezek a megszólalások ugyan nem igen dicsérték Bárány szellemi képességeit, de neki sokat elnéztek, mert szép, elegans fiú volt, jó táncos, szóval elfogadható divatfi. Oda fordult Mártához és gunyos kíváncsisággal kérdezte:

— Mondja Mártha kisasszony. Szirmai talán kimentette magát?

Mártha egykedvűen felelt:

— Szirmai is hivatalos az ozsonára. Ha nem jön el bizonyára kimentti majd magát.
— Ohó ez nem olyan bizonyos — szölt közbe egy fakó képű leány — éppen nem bizonyos. Szirmai roppant szeszélyes ember. Nekem ugyan nem volt vele soha semmi bajom, de nagyon sok helyen hallottam már, hogy furesa elvei vannak, és különös passióból rug egyet, ahol csak módjában áll — az etiketten. Sőt azt is mondják — el sem akarom hinni — hogy olyan hangon beszél a hölgyekkel néha, hogy skandalum. Tegnap nálunk volt a tánti és sok mindenről beszélgettünk. Én igazán rem is tudom, hogy jött ő szöba, de a tánti meséli, hogy Szirmai igen csunyán viselkedett Grün Ninikével. Nem tudom, de valami szivességet kért Grün Nini Szirmaitól. Aztán azt mondta neki: „ha maga Szirmai ezt nekem megteszi, akkor én magát felelem...”. Ebben csak nincs semmi? Mit gondoltok, mit felelt Szirmai? Azt mondta: „készséggel teszek Önnek szivességet de azért ne nézzen kérem házbérnek? “ Nini azt hitte, hogy Szirmai részeg, csak később jutott észébe, hogy ez egy szurás akart lenni. Mert Ninike papája felemelte a boltos házbérét. Igaz, hogy az öreg Grün nem egész korrektül járt el, hisz a szegény boltost azért stajgerolta, mert a lakást az új birónak akarta régi árban kiadni, de — mondjátok — mi köze ehhez Szirmainak?

— Igaz, igaz, — véleményezte egy hivott asszonyka és erősen gesztikulált, hogy értékes gyűrűre a figyelmet felhívja. — Vannak emberek, akik minden ellen lázongnak, mindent kigunyolnak és végtelenül okosnak hiszik magukat. Ezek hamis ékszerek és hamis kövek. Az együgyűt becsapják, de a szakértő gyorsan ráismer.

— Bárány Sándor újra a bajuszát pödörgette:

— Ad vocem kő, ékszer. Az a brilláns gyűrű — nagyságos asszonyom — mesés egy gyűrű. Még nem is láttam.

— Persze hogy nem látta — nevetett a megszólított — hiszen még csak tegnap vette a férjem. Megjegyzem, haragudtam érte nagyon, mert mégis csak könnyelmű dolog egy gyűrűért 500 koronát kiadni.

— Ötszáz korona!? — riadt fel a társaság és érdeklődve vették körül öngyűságot, aki végtelenül látszott haragudni az ő könnyelmű férjére.

* * *

férfia, ki hatalmának tulsulyát fentartandó, politikai fensőbbiségét biztosítandó, azt tartotta, hogy minden léleknek meg van a maga ára. S vesztegetett uton-utfélen, mert szerinte az — államhatalom létérdeke kívánta.

Szomorú jelensége korunknak, hogy e téren igen elangolosodtunk. Ma nem csak a politikában, de még azonkívül is szokatlanul turbuzgó követői maradtunk az angol rendszernek.

* * *

(Judás.) Krisztus korabeli Judás az iskárioti 30 ezüst sékelért eladta a szinédriumnak atyamesterét. Bűneért keményen lakolt. Meghasznált önmagával s önkézével vetett véget életének. Testét a hollók károgtak körül, lelke pedig üldözve, kígyójától, majd a meny, honnan elüldözve, majd a kárhozat kapujához szállt. Pokolra sem volt méltó s durva elutasításra talált. Visszatért a földre

„S itt bolyg közöttünk rémes árnya
Itt bolyg közöttünk nyugtalan
Itt alkot újra Golgotákat
A mig egy gondolatja van“ ...
A villanyos korabeli Judást megveszte-

gették egynehány ezer koronával, holmi állami concessió kedvező elintézése céljából. A mi Judásunk a társadalmi kódex főcsoportjában, a nagyságosok, méltóságosok társaságában található. A többi apró embert ugyanezen kódex alcsoportjába könyvelték. (Lásd: Becstelének, Sikkasztók, Rablók című fejezeteket.)

Hogy... hogysem a modern Judás is rajta vesztett s az eddig abszolút becsületesnek hitt embert a föld legnagyobb gazemberévé avatták. Amerikai újságírói rövidséggel annyit említek, hogy a modern Judás földi pályafutásának egy 6 és fél mm-es Browning golyó vetett véget. A test pihen már, de nem a lélek. Hüllőszárnyakon eléri a menyország kapuját s Szent Péter „államtikár“ nál audienciára jelentkezik. A modern Judás előadja kérelmét, közben... közben Szent Péter redőbe vonja borus homlokát s rengő szakállát simogatva szölt: Kérelmedet Kegyelmes Uram megfontolás tárgyává teszem. Azonban elintézésig kegyeskedjél a földön bolyongani. Valami eldugott vidéken vonulj meg, hol nem érnek a botrányhullámok.

Igen... igen, — felelt a modern Judás

megilletődve — addig elvonulok egy esendes — szanatoriumba.

* * *

(Az ankt.) A számár, a ló, meg a szarvasmarha szűkebbkörű anktára gyűltek össze, hogy megvitassák a további teendőket, mert mégis csak türhetetlen állapotok uralkodnak. A teremtés koronája az ő tisztas nevüket veszi istentelen ajkára, ha már valami más rosszabbat nem tud embertársa szemébe vágni.

Tehát az elvek fentartása mellett a gyűlés tagjai határozati javaslatba kívánták iktatni, hogy ezentul a lólab nem fog ki-látszani, a számár nem fog számárságokat elkövetni, nehogy az emberek gunytárgya legyen, a szarvasmarha pedig leteszi a szarvakat s megmarad szerény — marhának.

U. i. Ti oktalan állatok! Rövid az eszetek! Mire való a tulcsigázott patriotizmus. Miért nem hívtátok meg az anktéra a külföldieket Névszerint: a kétpupu tevét, a foltos nyakörjánt, az elefántot, a rinceost, a tapirt, a vizilovat és a többi szép hangzású neveket viselő állattársakat?

Folytatom.

Z. G.

Kopogtattak az ajtón. Schwarzné egy gyenge „szabid“-ja után belépett Szirmai. Kezet csókolt Schwarznének, meghajolt a hölgyek előtt, aztán Mártához sietett.

— Képzeld én most rendkívül kínos zavarban vagyok. Kovács tánc és illemtanártól jövök rohanva. Neki tudnia kell, hogy milyen ruha kötelező az ilyen délutáni társaságban. Igaz én is tudom, mert egész délelőtt ebben az irányban böngésztem a lexikont. Amikor megtaláltam, akkor arra a szomorú felfedezésre kellett rájónom, hogy tudásom teljesen hiába való, mert történetesen az előirt ruhadarabok nincsenek birtokomban. Bolond helyzet, gondoltam, kétségtelen hasonlata annak a drága ékszernek, amelyre nincsen ráragasztva a szaldirozott számla. — Kovács tánc és illemtanár jutott eszembe, aki igen ügyes ember, nagyon leleményes és ért az ilyen dolgokhoz. Elmentem hozzá és kikértem a véleményét. — Az illemtanár összerángolta a homlokát és azt mondta: smoking kell kedves barátom!... Ez teljesen fedte a lexikon álláspontját. Neki aztán megmondtam — amit a lexikonnak nem tettem — hogy smokingom véletlenül nincsen és kíváncsi voltam tanácsára, mit kell tenni ilyenkor egy gentlemannek? Ő felajánlotta, hogy kölesön adja az övét. Ezt is az illem írja elő? kérdeztem meghökkenve, mert eszembe juttatta utálatomat, mellyel a más jogos tulajdonát sajátjának feltüntetőkkel szemben éreztem mindenkor. Kovács nevetett és biztosított, hogy ennek az illemhez semmi köze nincsen, minthogy ez tényleg olyan mint az eső: költőnek ég könnye, parasztnak földet termékenyítő, vannak rozsdásodását előmozdító... Szóval — amíg lélekzetem tart, megmondom — kínos helyzetbe vagyok, mert mint látni méltóztatik, nem vettem igénybe Kovács szíves barátságát és szegényes ruhámban jelentem meg. Ha ez baj lenne...

— No ne sopánkodjék! Az operában egyszer egy színész tévedésből frakk helyett valami livrét rántott magára. Kipiszszegték. Jogosult volt: egy gróf livrében! *De ez a szoba nem színpad, mi nem vagyunk komédiások és Önnek sincs jelmezhez kötött szerepe. Remélem ez eléggé megnyugtató és világos felelet?*

Ezt Mártha mondta.

Folyt. köv.

H I R E K.

— **Esküvők.** Polleux Emil baresi órás és ékszerész f. hó 21 én vezeti oltárhoz Varga Mariska kisasszonyt Bareson.

Strausky János szuloki körállatorvos f. hó 12 én esküszik örök hűséget Bohar Józsa kisasszonynak P. Somodoron.

— **Merénylet.** Nics József szuloki lakos borbélymester mult hó 31-én Kis Péter szuloki lakóssal összeveszett. Az összeveszés tárgyát Pintér Teréz eselédleány képezte, ki iránt mindkét férfi szerelmet táplált. Nics — dacára csulados voltának, szenvedéyle által annyira elhagyta magát ragadtatni, hogy lakására rohant és vadászfegyverét (melyet ugyan jogtalanul tartott, miután fegyverengedéyle nem volt) magához vette és visszatért a vendéglő udvarára, onnét a nyitott ajtón át az ebédlőbe vetélytársára lőtt. Kis Pétert bal arcan és vállán találta. A sebesültet a kaposvári kórházba szállították. Nics a csendőrség által feljelentetett. A fegyvert csak másnap a nevezett lakásának szalma kamrában találta meg a járőr.

— **Templomrablás.** A babócsai róm. kath. templomba eddig ismeretlen tettes behatolt. A tolvaj álkulcsal felnyitotta a templom egyik oldalajtáját és a templomban lévő szent Antal perselyt feltörte, abból 20 korona készpénzt elloptott. Tettet a csendőrség nyomozza.

— **Dohánycsempészet.** A baresi csendőrség Pintér Rókus szuloki lakosnál a Weisz Jakab kárára történt ludlopási ügyből kifolyólag megjelent, mely alkalommal 13 kgr. magyar leveles dohányt talált. Nevezett a dohány holszerzésére vonatkozólag kikérdeztetett, midőn is azt adta elő: hogy Szulokban előtte ismeretlen egyéntől vásárolta. Nevezett feljelentetett.

— **Sertéslopás.** Kiss Pál kanász, ki Somogyi János zátony pusztai bérgazdagságában volt alkalmazva, a mult hetekben Somogyi sertésállományából 6 drb sertést jogtalanul eladott, a sertések hiányát azzal vélte indokolni, hogy azok a sertésvészben elhullottak. A tulajdonos megsokalva a sertések elhullását, igazolásra kényszerítette kanászt, minek folytán kiderült, hogy a kanász a kérdéses sertéseket egy horvátországi embernek eladta. A sertések darabonkinti becsértéke 52 koronába lett megállapítva. Kiss Pál kanászt a csendőrség a szigetvári kir. jbiróságuk átadta.

— **Az első.** A baresi szakácsnők bált rendeznek. Ne tessék azonban azt hinni, hogy ez demonstratív jellegű lesz, melyben a jó táncolást szolgálják a jó főzés ellenében. Az egyik épp oly kétségtelen mint a másik. A dolog fontossága abban rejlik inkább, hogy ez a mulatság egy igen nemes célt szolgál. A tiszta jövődelmet u. i. a Bareson létesítendő polgári iskola javára fordítják. Ezek után nyugodtan bizunk az ügy sikerében! Oh meg fogják értetni a „nacságakkal“ hogy mennyire fontos a létesítése egy polgári iskolának. Ám bátor az is igaz, hogy a „nacság“ ennek dacára is megmaradhat eredeti felfogása mellett, mely szerint az ilyen iskolára a szakácsnőknek szükséges, de minek nekik, kik már amugy is nagyságos asszonyok!

— **Felakasztotta magát.** Jakab Ferenc istvándi születésű 19 éves házi cseléd Darányban a felső korcsma félszere alatt felakasztotta magát, azonban tettét idejében észre vették s az illetőt levágták. Jelenleg a szigetvári közkorházban ápolatik. Tettének okát nem mondta meg.

— **Kiss szerencsése nagy!** Miért legnépszerűbb e szó az egész országban? Vegyen egy sorsjegyet a Kiss bankházban, akkor meg fogja tudni! A Kiss bankház nagy előnyöket nyújt a közönségnek, addig annyi milliót fizetett ki készpénzben t. vevőinek, hogy ma hazánk legnépszerűbb osztálysorsjegy fő-elárusító helye. Huzás már november 19-én! ajánlatos t. olvasóinak, hogy tegyenek szerencsekísérletet és vegyenek a teljesen megbízható és előzékeny Kiss Károly és Társa bankházában, IV, Kossuth Lajos-utca 13. sorsjegyet, mert Kiss szerencsése nagy!

— **A József Kir. Herceg Szanatorium Egyesület** azzal a főhívással fordul a jó szívekhez, hogy a mit a „Csak egy virágszálat“ jelige alatt halottak napján az élőhalottaknak, a halál jegyeseinek, a tüdőbetegeknek szántak, vagy gyűjtöttek, — küldjék be, az egyesület az adományokat számba vette, lapunkban közzé fogja tenni a megyében befolyt gyűjtés eredményét és pedig egyesjárások szerint, valamint közzé teszi a rendezett temetői gyűjtések anyagi eredményét is és a hozzá közvetlenül befolyt adományokat. Örömmel írjuk, hogy az országos gyűjtésben nem a mi megyénk volt az utolsó az országban.

— **Az élet kellemességeihez** rendszeren nem számítják a gyógyszereket, a „Scott-féle Emulsió“-t azonban mégis csak oda kellene besorozni, ha tekintetbe vesszük, hogy mennyi bánatot és könnyet tüntet el a gyermekszobából. A „Scott-féle Emulsió“ nemcsak gyógyít mindent, aminek gyógyítására a csukamájolaj képes, hanem még többet és emellett a viszatetsző izzól és szagtól teljesen mentes, mely a gyermekeknek oly gyakran kellemetlen percekét és zavarokat okoz. A „Scott-féle Emulsió“ kapható a gyógyszerárakban.

Szoptató anyák

tejük hatását csak növelik és gazdagítják a SCOTT-féle Emulsió használat által.

Kimerültség megszűnik,



Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

s a csecsemő rózsásabbá, vidámbbá és pajzánabbá válik, mint valaha volt.

Az anyaságnak bármely válságos percében, a

SCOTT-féle Emulsió

erőt kölesönöz, bátorít, s emellett kellemes ízű és könnyen emészthető.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill. Kapható minden gyógytárban.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzücről.

Budapest, 1908. október 29.

A lefolyt héten a külpolitikai viszonyok kedvezőtlen alakulása állandóan éreztetette nyommasztó hatását a tőzsde hangulatára. A balkáni és a Balkánnal kapcsolatos oroszországi hírek, nem kevésbé az újonnan felmerült marocói kérdés gyengítő hatással voltak a vezető értékek árfolyamára, annál is inkább, minthogy a külföldi tőzsdékről is kedvezőtlen jelentések érkeztek. — Némileg ellensúlyozta a tőzsde ezen hangulatát az amerikai elnök választás eredménye, mely bár előrelátható volt mégis megnyugtatólag hatott a speculációra. A vezető értékek állandó hanyulásával szemben figyelemre méltó a helyi értékek aránylag szilárd magatartása. Vásárlási kedv csak kis mértékben nyilatkozott meg és a forgalom szűk keretben mozgott. Emelkedést tüntetnek fel a Magyar Cúkoripar, a Beocsini Csementgyár, valamint a Fegyver és Gépgyár részvények; melyekben nagyobb vásárlások történtek. Elénkebb kereslet mutatkozott továbbá a Budapesti Közuti Vaspálya — részvények iránt, melyeknek már huzamosabb idő óta észlelhető szilárd irányzata kitűnő üzletmenet hírére a lefolyt héten fokozott mértékben jutott kifejezésre.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai a következők voltak;

40/0 magyar		okt. 29	nov. 5.
koronajáradék	29.20	92.05	
Magy. ált.			
hitelbank	738.25	736.—	
Rimamurányi vasmű			
részvény	557.25	533.—	
Magyar jelzáloghitelbank			
részvény	425.75	424.—	

Amerikai huzvágógépek

darabonként 4 korona 25 filléért kaphatók **DORNER S.** vaskereskedésében Bareson.

Vadászfegyverek, revolverek különféle kivitelben és árban, **töltények és töltény hüvelyek** legújantársabbau kaphatók **DORNER S.** vaskereskedésében Bareson. 3-6

KIADÓ!

Egy két szobával és konyhával bíró lakás valamint üzlethelyiség és berendezés kiadó.

Eladó.

Egy igen szép ház, terjedelmes melléképületekkel, 16 hold jó föld s rét **eladó.** Bővebb felvilágosítást **Lukács.** 27 sz. alatt kapható.

Kávéház megnyitás.

A n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy **f. hó 14-én** este (a volt Ferencz Armin féle üzlet) **Fő-utca, saját házában** Zsolnay Vilmos zenekara közreműködése mellett

kávéház megnyitást tartok,

melyre a n. é. közönséget tisztelettel meghívom.

Jó ízű borokról, valamint ételekről már előre is gondoskodtam.

Most, midőn a fentieket bátorkodom a n. é. közönség b. tudomására hozni, nem mulaszthatom el kijelenteni, hogy minden törekvésem oda fog irányulni, hogy pontos és figyelmes kiszolgálás által az igen tisztelt vendégeimtől mindenben közmegelegedést érdemeljek ki.

A n. é. közönség szíves pártfogását kérve, vagyok

teljes tisztelettel

Mayer Mihály

kávéház tulajdonos.

Takarmány! 1-5

Bármilyen menységben szállítunk, takarmány és ültetés céljára szolgáló makkot. **Török Gyula** és **Sándor Sarajevo** (Bosznia.)

Rőfös segéd

azonnali belépésre kerestetik, magyar, német esetleg a horvát nyelv ismerete is megkívánatik. Ajánlatok **Leopold Fuchs & Co** céghez Slatina (Slavonia) intézendők.

A j a n l o k :

Szalonnát, zsirt, füstölt husokat és kolbászokat.

1-10 **Garai K.** hentes ARAD.

Ó jaj!



Megfojt ez az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyalkásodás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

Doboza 1 és 2 kor.
Próbadoboz 50 fillér.

Fő és szétküldési raktár:

„NÁDOR” gyógyszer-tár
Bpest, VI., Váci körút 17.

Eljen!



Egger mellpasztillája csakhamar meggyógyított!

Kapható:

BARCSON
BARCSTELEP
SZIGETVÁR

Kohut Sámuel
Szönyi Richárd
Visy Sándor
Salamon Jenő

gyógyszertárakban.

7-26

Szőlőoltvány, amerikai és hazai vesszőeladási hirdetés.

A nagyméltóságú Földművelésügyi Minisztérium 60900/1896. számú szokványrendelete szerint

válogatott első osztályú sima és gyökeres

Ripária-Portalis, Rupestris-Monticola és Vitis-Soionis

amerikai vadvessző, valamint ugyanily alanyokra nemesített, fenti rendeletnek mindenben megfelelő a legkiválóbb bor és csemege fajú

gyökeres fás és zöldoltványok ugyanzintén hazai sima és gyökeres vesszők kerülnek nálunk ezen évben nagymennyiségben eladásra.

Badacsonyvidéki Szőlőtelep kezelősége.

4-26

Tapolca, (a Balaton mellett.)



Köhögés rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle

pemetefü cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félét kérjük, mivel sok haszontalan utánzat van.

1 doboz 60 fillér.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

2-10

É R T E S I T É S.

Tudomására hozom a t. közönségnek, miszerint a téli időnyre elsőrendű

szalon kályhaszenet

raktározottam be melyet 3 kor. 25 fillérrel 100 kgként bocsájtok a t. közönségnek rendelkezésére, egyidejűleg felhívom figyelmét folyton égő és szabályozható

„Meteor” kőszénkályháimra

a melyek minőség és fűtőképesség tekintetében minden más hasonló kályhát felülmulnak.

Kézséggel állok a t. közönség rendelkezésére

Barcs 1908 október hóban

tisztelettel

DORNER S.

vas és szénkereskedő

3-3